

P r o t o k o l l
über die 63. Sitzung der Jugendkonferenz Harsefeld
am Mittwoch, dem 29. April 2015, 18.30 Uhr,
im „Jubs“, Jahnstraße 15, 21698 Harsefeld

Anwesend sind als stimmberechtigte Mitglieder:

1. Denise Preuß, Jugendkonferenzsprecherin
2. Torben Dankers, Bund der Pfadfinderinnen und Pfadfinder, Harsefeld
3. Henning Gärtner, DRK-Kindergarten „Rappelkiste“
4. Anja Knorr, Verein Naturerleben Harsefeld e.V.
5. Almut vom Lehn, Friedrich-Huth-Bücherei
6. Hans-Jürgen Stein, TuS Harsefeld
7. Silvio Thiel, Sportangelverein Harsefeld

Es fehlt von den stimmberechtigten Mitgliedern entschuldigt:

1. Sylvia Cyperski, Schulsozialarbeiterin Selma-Lagerlöf-Oberschule

Es fehlen von den stimmberechtigten Mitgliedern unentschuldigt:

1. Peter Krause, Schützenverein Harsefeld
2. Christopher Truchel, DLRG Ortsgruppe Harsefeld
3. Sabine Grugel, Förderverein Gymnasium Harsefeld
4. Dr. Jan Boris Ingerowski, Spielmannszuges Harsefeld
5. Markus Nitt, Schulförderverein Grundschule am Feldbusch
1. Vertreter, Jugendfeuerwehr Harsefeld
2. Schülervertreter Selma-Lagerlöf-Oberschule Harsefeld
6. Vorsitzender Gemeindegewerkschaft
7. Schülervertreter Balthasar-Leander-Schule
8. Schülervertreter Aue-Geest-Gymnasium Harsefeld
9. Leon Fischer, ISLO Harsefeld
10. Timo Fähnrich, Ev.-luth. Kirchengemeinde Harsefeld
11. Vertreter Kindergarten am Feldbusch
12. Carmen Neufang, Förderverein Rosenborn-Grundschule

Anwesend sind als beratende Mitglieder:

1. Alfred Schüch, Leiter der Jugendbegegnungsstätte Harsefeld, zugleich als Protokollführer
2. Anna-Katharina Wellnitz, Kreisjugendring
3. Hans-Jürgen Stein, Kassenwart
4. Denise Kempa, Mitarbeiterin „Jubs“
5. Reinhard Oelkers, Flecken Harsefeld

Es fehlen von den beratenden Mitgliedern unentschuldigt:

1. Jessica Jennrich, Gleichstellungsbeauftragte

Gäste:

1. Melanie Mohnen, Schützenverein Issendorf

Tagesordnung:

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und der Beschlussfähigkeit
2. Feststellung der Tagesordnung
3. Genehmigung der Niederschrift über die 62. Sitzung vom 11. Februar 2015
4. Kassenprüfung und Entlastung des Kassenwarts
5. Vorschläge für die Wahl zum/zur Jugendkonferenzsprecher/in – Nachfolge Anjana Löhden
6. Finanzierungsunterstützung Ferienprogramm 2015
7. Planung eines Dankeschön-Tages für Jugendkonferenzmitglieder und Ehrenamtliche
8. Anfragen und Mitteilungen

TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit.

Jugendkonferenzsprecherin Denise Preuß eröffnet die Sitzung um 18.32 Uhr. Sie stellt die ordnungsgemäße Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.

TOP 2: Feststellung der Tagesordnung

Zur Feststellung der Tagesordnung wird mitgeteilt, dass die Prüfung des Kassenberichts und die Entlastung des Kassenwarts erst in der nächsten Sitzung stattfinden soll. Aus diesem Grunde entfällt der Tagesordnungspunkt 4 „Kassenprüfung und Entlastung des Kassenwarts“. Die folgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend. Die vorliegende Tagesordnung wird mit dieser Änderung festgestellt.

Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür

TOP 3: Genehmigung der Niederschrift über die 62. Sitzung vom 11.02.2015

Das Protokoll über die 61. Sitzung vom 08.10.2014 wird genehmigt.

Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür

TOP 4: Kassenprüfung und Entlastung des Kassenwarts

Dieser TOP entfällt und wird in der nächsten Sitzung behandelt.

TOP 5: Vorschläge für die Wahl zum/zur Jugendkonferenzsprecher/in – Nachfolge Anjana Löhden

Henning Gärtner wird vorgeschlagen. Weitere Vorschläge erfolgen nicht. Da niemand widerspricht wird offen durch Handaufheben gewählt. Daraufhin wird Herr Gärtner einstimmig gewählt. Er nimmt die Wahl an.

TOP 6: Finanzierungsunterstützung Ferienprogramm 2015

Denise Kempa stellt für das Jugendzentrum einen Teil des Ferienprogramms vor. Es sollen drei Busfahrten durchgeführt werden, die in diesem Jahr zur Hälfte von der Jugendkonferenz bezuschusst werden sollen, da die Kosten für den Bus immer zwischen 390 € und 460 € liegen. Der Zuschuss soll allerdings insgesamt höchstens 600 € betragen. Dies wird von der Jugendkonferenz so beschlossen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür

Die Bücherei beantragt für ihr Ferienprogramm für die Origami-Yoga-Veranstaltung, die am 27. August 2015 stattfinden soll, einen Zuschuss in Höhe von 100 €. Diesem Zuschussantrag wird zugestimmt.

Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür

Hans-Jürgen Stein möchte als Vertreter des TuS Harsefeld einen Zuschuss für das Sportabzeichen beantragen. Dieser Zuschuss soll für die Verpflegung während des Sportabzeichens verwendet werden, da am Sportabzeichen nicht nur Sportler des TuS, sondern die Teilnahme allen Harsefelder Jugendlichen angeboten wird. Hans-Jürgen Stein bittet darum, jeden jugendlichen Teilnehmer mit bis zu 2 € mitzufinanzieren mit einem Höchstgesamtzuschuss in Höhe von 200 €. Diesem Antrag wird ebenfalls zugestimmt.

Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür

Weiterhin stellt Anja Knorr vom Waldkindergarten einen Antrag, ihre geplante Übernachtung im Wald mit bis zu 100 € mitzufinanzieren. Diese Veranstaltung soll nicht nur Waldkindergartenkindern sondern einer allgemeinen Harsefelder Öffentlichkeit zur Verfügung stehen. Diesem Antrag wird zugestimmt.

Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür

TOP 7: Planung eines Dankeschön-Tages für Jugendkonferenzmitglieder und Ehrenamtliche

Alfred Schüch berichtet, dass schon zweimal Musicalfahrten organisiert worden sind. Denise Kempa ist der Ansicht, dass eine Fahrt zum Instant-Impro-Theater nach Bremerhaven auch möglich ist, aber sie könnte sich auch vorstellen, zusammen mit den Jugendkonferenzmitgliedern und den in den Vereinen ehrenamtlich Engagierten zu grillen. Die Jugendkonferenzmitglieder beschließen, gemeinsam mit den Ehrenamtlichen am Donnerstag, dem 16. Juli 2015 um 19.00 Uhr beim Jubs zu grillen. Dazu soll direkt eingeladen werden.

TOP 8: Anfragen und Mitteilungen

- Melanie Mohren vom Schützenverein Issendorf möchte eine Veranstaltung mitfinanziert haben. Da der Schützenverein Issendorf zum ersten Mal bei der Jugendkonferenzsitzung dabei ist und nicht klar ist, ob sie überhaupt zur Jugendkonferenz gehört, soll dieser Antrag erst einmal geprüft werden. Über den Antrag soll in der nächsten Sitzung entschieden werden.
- Henning Gärtner möchte, dass die Satzung der Jugendkonferenz zum nächsten Treffen 10 x kopiert und ausgelegt wird, damit jeder eine Satzung erhält.
- Denise Kempa berichtet von der „Osterdisco“, die am letzten Osterferientag stattgefunden hat. An dieser Veranstaltung haben 50 Kinder und Jugendliche teilgenommen.
- Anna-Katharina Wellnitz vom Kreisjugendring stellt den Antrag, dass für November-Beats, die Ende November im „Jubs“ stattfinden, sich auch Jugendkonferenzmitglieder beteiligen sollten. Entweder personell oder finanziell. Die Jugendkonferenz beschließt, sich finanziell daran zu beteiligen. Es wird darüber abgestimmt.

Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür

- Frau Wellnitz berichtet weiterhin, dass am 07. Mai die Vollversammlung des Kreisjugendrings stattfindet. Vereine und Verbände sind dazu eingeladen. Die Vereine und Verbände sollen Informationen zum Kinderschutzgesetz erhalten.
- Frau Wellnitz erklärt, dass am 06. Mai das Stellenbewertungsverfahren für die neuen Kreisjugendpfleger/innen abgeschlossen sein wird.
- Die nächste Jugendkonferenz soll am 30. September 2015 um 18.30 Uhr im „Jubs“ stattfinden. Während dieser Sitzung soll die Kasse geprüft und der Kassenwart entlastet werden.

Jugendkonferenzsprecherin Denise Preuß schließt die Jugendkonferenz um 19.54 Uhr.

Alfred Schüch
Protokollführer

Allen Jugendkonferenzmitgliedern zur Kenntnis

Herrn Gemeindedirektor Schlichtmann zur Kenntnis

Allen Ratsmitgliedern zur Kenntnis

Niederschrift ins Internet stellen